

ФИЗКУЛЬТУРА ПО НАСЛЕДСТВУ

ВЫБИРАЯ БУДУЩУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ, АЛЕКСАНДР ДАНИЛУШКИН БЫЛ УВЕРЕН, ЧТО СТАНЕТ РАБОТАТЬ В СФЕРЕ ТУРИЗМА, НО ЧТО-ТО ПОШЛО НЕ ТАК.



После окончания Березинской гимназии Александр Данилушкин поступил в Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка на специальность «Менеджмент в спорте и туризме».

— Если честно, я думал, что буду работать в туристической фирме, — рассказывает Александр. — Такие мысли у меня появились еще во время поступления. Но за годы учебы в университете приоритеты поменялись. Когда проходил практику в школе, понял, что хочу работать с детьми.

В этой истории свою роль сыграл не только случай, но и наследственный фактор. Бабушка Саши, Лидия Руженцова, преподавала в школе русский язык и литературу, а дедушка, Иван Данилушкин, — физику.

— После окончания университета я приехал домой и пошел устраиваться на работу, — продолжает педагог. — В Березинском районном отделе образования предложили вакансию учителя физкультуры в Дмитровичской средней школе. Прежде чем согласиться, я поехал туда, познакомился с руководством, обсудил те моменты, которые меня волновали.

Как оказалось, волноваться было не о чем: в школе молодому педагогу были очень рады, причем не только коллеги, но



и учащиеся. И уже 10 лет Александр Данилушкин на своем примере показывает детям, что спорт в жизни необходим.

— Очень часто мы с детьми разговариваем о белорусских спортсменах, которые в разное время представляли нашу страну на олимпиадах и других крупных международных спортивных стартах, — продолжает педагог.

Равняться на известных спортсменов — это, конечно, очень хорошо, но, когда рядом есть настоящий живой пример, мотивация к занятиям физкультурой вырастает в разы. Именно таким при-

мером для учеников Дмитровичской школы стал их учитель. Когда Саша Данилушкин еще сам учился в школе, то занимался не только игровыми видами спорта, но и рукопашным боем, вольной борьбой.

Когда во время учебы в педуниверситете проходил практику в школе, понял, что хочу работать с детьми. Сыграл здесь свою роль и наследственный фактор. Бабушка Саши, Лидия Руженцова, преподавала в школе русский язык и литературу, а дедушка, Иван Данилушкин, — физику.



— Любовь к различным направлениям спорта у меня случилась благодаря нашему учителю физкультуры Валерию Дроздовскому, — признается А.Данилушкин. — Безусловно, на уроках физкультуры мы делали все, что предусмотрено программой, а уже после уроков с удовольствием шли к Валерию Иосифовичу в спортзал, где он учил нас рукопашному бою и вольной борьбе. Несмотря на то, что В.Дроздовский уже давно на пенсии, он до сих пор продолжает прививать людям любовь к физкультуре — работает в спортивном комплексе «Лазурный» инструктором по физподготовке, а во время каникул организует для учащихся школ города и района спортивные мероприятия.



ВСЕ — НА ВОЛЕЙБОЛ

В этом году впервые среди учащихся Минской области проходил конкурс знаменных групп. Команда Александра Данилушкина заняла 2-е место в районе.

— Нам не хватило совсем чуть-чуть, чтобы стать первыми, — делится учитель. — Конечно, сельской школе тяжело соперничать с городскими командами — у них и база для подготовки к различным стартам другая, и возможностей больше, но мы не расстраиваемся. В конкурсе «Минщина спортивная — 85», посвященном 85-летию со дня основания Минской области, мы выиграли.

Равняться на истории жизни известных спортсменов — это, конечно, очень хорошо, но когда рядом есть настоящий, живой пример, то мотивация к занятиям физкультурой вырастает в разы.

Впрочем, поводов для гордости за своих учеников у Александра Данилушкина более чем достаточно. Команда дево-

В Дмитровичской школе не только во время уроков и вечерних секций дети занимаются физкультурой. Спортзал — любимое место учащихся и на переменах.

чек, которую он тренирует, всегда побеждает в районных соревнованиях по футболу и волейболу.

— Каждый год наши дети привозят в школу с городских и районных спортивных мероприятий дипломы за первые места, — отмечает Александр. — Игровые виды спорта самые любимые у учеников. Если кто-то из них постоянно себя хорошо проявляет, его приглашают в состав сборной района и берут на областные состязания.

На протяжении 3 лет учащиеся Дмитровичской средней школы становятся серебряными призерами на областном этапе республиканской олимпиады по предмету.

Занимаясь подготовкой учеников к соревнованиям, Александр Данилушкин делает упор на отработку практических навыков в игровых ситуациях.

— Детям нравится игра, и с этим не споришь, — убежден педагог, — поэтому какие-то тактические или технические действия осваиваем через игру. Делаем это в том числе во время вечерних

спортивных секций. Они работают в течение учебного года каждый день. Во время таких тренировок есть возможность идеально отработать самые тяжелые и непонятные моменты, комбинации игровых действий.

В Дмитровичской школе не только во время уроков и вечерних секций дети занимаются физкультурой. Спортзал — любимое место учащихся и на переменах. Сюда девочки и мальчики прибегают, чтобы хотя бы пару минут поиграть в волейбол.

— Волейбол — самый популярный игровой вид спорта в нашей школе, — отмечает Данилушкин. — Я как учитель хочу, чтобы спорт и физкультура были в жизни каждого ученика. Горжусь тем, что Настя Галузя пошла по моим стопам и поступила в ВГУФК на специальность «Спортивно-педагогическая деятельность (менеджмент в спорте)». Я рад, что у меня получилось заинтересовать ее профессией, и считаю это нашей общей победой. Что касается дальнейших планов, то очень хочется достижений в области и в стране, поэтому мы будем к этому стремиться.

